ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

КВОТИРОВАНИЕ РАБОЧИХ МЕСТ ПО ИНВАЛИДАМ
При проведении проверки соблюдения требований законодательства о социальной защите инвалидов в ГКУ НСО «ЦЗН Чановского района» установлено, что не всеми организациями соблюдаются требования Порядка квотирования рабочих мест для трудоустройства инвалидов в Новосибирской области, а именно не предоставляются сведения в орган занятости о потребности в работниках, наличии свободных рабочих мест (вакантных должностей) относительно инвалидов, согласно утвержденному приложению. По результатам проверки прокурором района 14.02.2020 внесено 8 представлений руководителям 8 организаций, по результатам рассмотрения которых 3 лица привлечено к дисциплинарной ответственности. Кроме того в отношении одного юридического лица и руководителей 7 организаций 25.02.2020 возбуждено 8 дел об административных правонарушениях по ст. 19.7 КоАП РФ. Шесть дел об административных правонарушениях рассмотрено, должностные лица привлечены к административной ответственности в виде предупреждения. Два дела об административных правонарушениях находятся на рассмотрении.
Помощник прокурора района юрист 1 класса О.Е. Кузеванова

О МЕЛКОМ ХИЩЕНИИ
Федеральным законом от 03.07.2016 № 323-ФЗ Уголовный кодекс Российской Федерации (далее - УК РФ) дополнен статьей 158.1, которая предусматривает уголовную ответственность за мелкое хищение чужого имущества, совершенное лицом, подвергнутым административному наказанию по ч. 2 ст. 7.27 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях (далее - КоАП РФ). Часть 2 ст. 7.27 КоАП РФ предусматривает административную ответственность за мелкое хищение чужого имущества стоимостью более одной тысячи рублей, но не более двух тысяч пятисот рублей путем кражи, мошенничества, присвоения или растраты при отсутствии признаков преступлений.
Таким образом, если лицо впервые совершило мелкое хищение стоимостью в пределах от 1 до 2,5 тыс. руб., оно будет привлечено к административной ответственности по ч. 2 ст. 7.27 КоАП РФ.
За повторное совершение мелкого хищения в период со дня вступления в законную силу постановления о назначении административного наказания по ч. 2 ст. 7.27 КоАП РФ до истечения одного года со дня окончания исполнения данного постановления виновному грозит уголовная ответственность по ст. 158.1 УК РФ, вплоть до одного года лишения свободы.
Следует отметить, что речь идет о совершении хищений при отсутствии отягчающих обстоятельств. Так, если кража совершена из сумки, одежды потерпевшего, либо с незаконным проникновением в жилище, либо с банковского счета и т.д., то независимо от размера похищенного наступает сразу уголовная ответственность по соответствующей части ст. 158 УК РФ.
Заместитель прокурора Чановского района
А.Е. Островерхова

ОБ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ЗА НАРУШЕНИЕ ЗАПРЕТОВ В СФЕРЕ ТОРГОВЛИ ТАБАЧНОЙ ПРОДУКЦИЕЙ И ТАБАЧНЫМИ ИЗДЕЛИЯМИ
Розничная торговля табачной продукцией осуществляется в магазинах и павильонах. В случае отсутствия в населенном пункте магазинов и павильонов допускается торговля табачной продукцией в других торговых объектах или развозная торговля табачной продукцией. Розничная торговля табачной продукцией в иных торговых объектах, на ярмарках, выставках, путем развозной и разносной торговли, дистанционным способом продажи, с использованием автоматов и иными способами недопустима.
Под запретом розничная торговля табачной продукцией с выкладкой и демонстрацией табачной продукции в торговом объекте. Информация о табачной продукции, предлагаемой для розничной торговли, доводится продавцом до сведения покупателей посредством размещения в торговом зале перечня продаваемой табачной продукции, текст которого выполнен буквами одинакового размера черного цвета на белом фоне и который составлен в алфавитном порядке, с указанием цены продаваемой табачной продукции без использования каких-либо графических изображений и рисунков. Демонстрация табачной продукции покупателю в торговом объекте может осуществляться по его требованию после ознакомления с перечнем продаваемой табачной продукции.
Запрещается розничная торговля табачной продукцией: 1) на территориях и в помещениях, предназначенных для оказания образовательных услуг, услуг учреждениями культуры, учреждениями органов по делам молодежи, услуг в области физической культуры и спорта, медицинских, реабилитационных и санаторно-курортных услуг, на всех видах общественного транспорта (транспорта общего пользования) городского и пригородного сообщения (в том числе на судах при перевозках пассажиров по внутригородским и пригородным маршрутам), в помещениях, занятых органами государственной власти, органами местного самоуправления; 2) на расстоянии менее чем сто метров по прямой линии без учета искусственных и естественных преград от ближайшей точки, граничащей с территорией, предназначенной для оказания образовательных услуг; 3) на территориях и в помещениях (за исключением магазинов беспошлинной торговли) железнодорожных вокзалов, автовокзалов, аэропортов, морских портов, речных портов, на станциях метрополитенов, предназначенных для оказания услуг по перевозкам пассажиров, в помещениях, предназначенных для предоставления жилищных услуг, гостиничных услуг, услуг по временному размещению и (или) обеспечению временного проживания, бытовых услуг.
Статьей 14.53 КоАП РФ предусмотрена административная ответственность за несоблюдение ограничений и нарушение запретов в сфере торговли табачной продукцией и табачными изделиями. Несоблюдение ограничений в сфере торговли табачной продукцией и табачными изделиями влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до трех тысяч рублей; на должностных лиц - от пяти тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц - от тридцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей.
Оптовая или розничная продажа насвая (некурительная смесь) также является правонарушением. Не допускается потребление табака несовершеннолетними. Запрещаются продажа табачной продукции несовершеннолетним и несовершеннолетними, вовлечение детей в процесс потребления табака путем покупки для них либо передачи им табачных изделий или табачной продукции, предложения, требования употребить табачные изделия или табачную продукцию любым способом. В случае возникновения у продавца сомнения в достижении покупателем
совершеннолетия продавец обязан потребовать у покупателя документ, удостоверяющий его личность и позволяющий установить возраст покупателя. Перечень таких документов утвержден приказом Минздрава РФ от 12.05.2014 № 215н. К числу документов отнесены паспорт гражданина РФ, заграничный паспорт, дипломатический паспорт, служебный паспорт, военный билет, паспорт моряка, временное удостоверение личности гражданина Российской Федерации, водительское удостоверение, паспорт иностранного гражданина, разрешение на временное проживание в РФ, удостоверение беженца, вид на жительство, свидетельство о предоставлении временного убежища на территории Российской Федерации.
Этот перечень является исчерпывающим. Продавец обязан отказать покупателю в продаже табачной продукции, если в отношении покупателя имеются сомнения в достижении им совершеннолетия, а документ, позволяющий установить его возраст, не представлен.
Следует знать: за продажу несовершеннолетнему табачной продукции или табачных изделий существует административная ответственность в виде штрафа: - на граждан в размере от 3 тысяч до 5 тысяч рублей; - на должностных лиц от 30 тысяч до 50 тысяч рублей; - на юридических лиц от 100 тысяч до 150 тысяч рублей.
помощник прокурора Чановского района
С.С. Бармин
АЛИМЕНТНЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РОДСТВЕННИКОВ
Семейный кодекс Российской Федерации предусматривает обязанности родственников по уплате алиментов. Так, статьей 93 Семейного кодекса РФ (далее - СК РФ) закреплены обязанности братьев и сестер по содержанию своих несовершеннолетних и нетрудоспособных совершеннолетних братьев и сестер.
Несовершеннолетние нуждающиеся в помощи братья и сестры в случае невозможности получения содержания от своих родителей имеют право на получение в судебном порядке алиментов от своих трудоспособных совершеннолетних братьев и сестер, обладающих необходимыми для этого средствами. Такое же право предоставляется нетрудоспособным нуждающимся в помощи совершеннолетним братьям и сестрам, если они не могут получить содержание от своих трудоспособных совершеннолетних детей, супругов (бывших супругов) или от родителей.
Согласно ст. 94 СК РФ несовершеннолетние нуждающиеся в помощи внуки в случае невозможности получения содержания от своих родителей имеют право на получение в судебном порядке алиментов от своих дедушки и бабушки, обладающих необходимыми для этого средствами. Такое же право предоставляется совершеннолетним нетрудоспособным нуждающимся в помощи внукам, если они не могут получить содержание от своих супругов (бывших супругов) или от родителей. Также нетрудоспособные нуждающиеся в помощи дедушка и бабушка в случае невозможности получения содержания от своих совершеннолетних трудоспособных детей или от супруга (бывшего супруга) имеют право требовать в судебном порядке получения алиментов от своих трудоспособных совершеннолетних внуков, обладающих необходимыми для этого средствами, что закреплено в ст. 95 СК РФ.
Кроме того, законом предусмотрены обязанности воспитанников содержать своих воспитателей, а пасынков и падчериц содержать отчима и мачеху. В соответствии с ч. 1 ст. 96 СК РФ нетрудоспособные нуждающиеся лица, осуществлявшие фактическое воспитание и содержание несовершеннолетних детей, имеют право требовать в судебном порядке предоставления содержания от своих трудоспособных воспитанников, достигших совершеннолетия, если они не могут получить содержание от своих совершеннолетних трудоспособных детей или от супругов (бывших супругов). При этом частью 3 данной статьи определено, что обязанности, предусмотренные данным пунктом настоящей статьи, не возлагаются на лиц, находившихся под опекой (попечительством), или на лиц, находившихся на воспитании в приемных семьях.
Суд вправе освободить воспитанников от обязанности содержать фактических воспитателей, если последние содержали и воспитывали их менее пяти лет, а также если они содержали и воспитывали своих воспитанников ненадлежащим образом. Нетрудоспособные нуждающиеся в помощи отчим и мачеха, воспитывавшие и содержавшие своих пасынков или падчериц, имеют право требовать в судебном порядке предоставления содержания от трудоспособных совершеннолетних пасынков или падчериц, обладающих необходимыми для этого средствами, если они не могут получить содержание от своих совершеннолетних трудоспособных детей или от супругов (бывших супругов). Суд вправе освободить пасынков и падчериц от обязанностей содержать отчима или мачеху, если последние воспитывали и содержали их менее пяти лет, а также если они выполняли свои обязанности по воспитанию или содержанию пасынков и падчериц ненадлежащим образом (ст. 97 СК РФ).
Статьей 98 СК РФ регламентирован размер и порядок уплаты алиментов, взыскиваемых на членов семьи в судебном порядке. Размер и порядок уплаты алиментов на лиц, указанных в ст.ст. 93 - 97 СК РФ, могут быть определены соглашением сторон. При отсутствии соглашения сторон размер алиментов, взыскиваемых в судебном порядке, в каждом отдельном случае устанавливается судом исходя из материального и семейного положения плательщика и получателя алиментов и других заслуживающих внимания интересов сторон в твердой денежной сумме, подлежащей уплате ежемесячно.
Если содержать члена семьи, требующего алименты, обязаны одновременно несколько лиц, суд в зависимости от их материального и семейного положения определяет размер участия каждого из них в выполнении алиментной обязанности. При определении размера алиментов суд вправе учесть всех лиц, обязанных уплачивать алименты, независимо от того, предъявлен иск ко всем этим лицам, к одному из них или к нескольким из них.
помощник прокурора Чановского района
С.С. Бармин
О ГРАДОСТРОИТЕЛЬНОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Градостроительным кодексом Российской Федерации определяются основные понятия, принципы законодательства, полномочия органов в области градостроительной деятельности.
Градостроительная деятельность включает в себя территориальное планирование, градостроительное зонирование, планировку территорий, архитектурно-строительное проектирование. Также к указанной сфере относится строительство, капитальный ремонт и реконструкция объектов капитального строительства.
С 28 декабря 2019 года вступили в силу изменения внесенные Федеральным законом от 27.12.2019 № 472-ФЗ в Градостроительный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации.
Изменения, внесенные в градостроительное законодательство предусматривают: внедрение единых стандартов предоставления государственных услуг в сфере строительства; возможность направления ряда документов в электронной форме; сокращение сроков осуществления отдельных процедур, а также сроков выдачи разрешений на строительство и ввод объекта в эксплуатацию, градостроительного плана земельного участка; возможность подготовки проектной документации линейного объекта до утверждения документации по планировке территории.
Старший помощник прокурора
 Чановского района младший советник юстиции Е.С. Захарова



РАСШИРЕН СПИСОК ПРЕСТУПЛЕНИЙ, УГОЛОВНЫЕ ДЕЛА ПО КОТОРЫМ МОГУТ БЫТЬ ПРЕКРАЩЕНЫ В СЛУЧАЕ ВОЗМЕЩЕНИЯ ВИНОВНЫМ ЛИЦОМ ПРИЧИНЕННОГО УЩЕРБА
В целях формирования благоприятного делового климата в стране и сокращения рисков ведения предпринимательской деятельности, создания дополнительных гарантий защиты предпринимателей от необоснованного уголовного преследования Президентом Российской Федерации было предложено расширить список преступлений, уголовные дела по которым могут быть прекращены в случае возмещения виновным лицом причиненного ущерба.
Прекращение уголовного дела - одна из форм предварительного расследования без направления дела в суд.
В связи с этим был принят Федеральный закон от 27.12.2018 № 53 «О внесении изменений в статьи 76.1 и 145.1 Уголовного кодекса Российской Федерации и Уголовно-процессуальный кодекс Российской Федерации».
Ранее статьей 76.1 УК РФ предусматривалось освобождение от уголовной ответственности по делам о преступлениях в сфере экономической деятельности в случаи возмещения ущерба, причиненного бюджетной системе Российской Федерации, гражданину, организации или государству. Теперь перечень преступлений, по которым возможно освобождение от уголовной ответственности в связи с возмещением ущерба, расширен, добавлены преступления, относящиеся к категории небольшой тяжести. Стало возможным применение ч. 2 ст. 76.1 УК РФ к лицам, совершившим:присвоение авторства (ч. 1 ст. 146 УК РФ);нарушение изобретательских и патентных прав (ч. 1 ст. 147 УК РФ);мошенничество, сопряженное с преднамеренным неисполнением договорных обязательств в сфере предпринимательской деятельности (ч. 7 ст. 159 УК РФ), кредитования (ч. 1 ст. 159.1 УК РФ), при получении выплат (ч. 1 ст. 159.2 УК РФ), с использованием электронных средств платежа (ч. 1 ст. 159.3 УК РФ), в сфере страхования (ч. 159.5 УК РФ), компьютерной информации (ч. 1 ст. 159.6 УК РФ);присвоение и (или) растрату (ч. 1 ст. 160 УК РФ);причинение имущественного ущерба путем обмана злоупотребления доверием (ч. 1 ст. 165 УК РФ). Федеральный закон вступил в силу с 08.04.2019.
Заместитель прокурора Чановского района
А.Е. Островерхова
РОДСТВЕННИКИ УМЕРШЕГО ПАЦИЕНТА СМОГУТ ПОЛУЧАТЬ ДЛЯ ОЗНАКОМЛЕНИЯ ЕГО МЕДКАРТУ И СНИМАТЬ С НЕЕ КОПИИ
Гражданка оспорила конституционность норм Закона об основах охраны здоровья, не позволивших ей получить у медучреждения копии медицинских документов ее умершего супруга, поскольку, по мнению медучреждения, это врачебная тайна. Супруг гражданки при жизни не оформлял подобных запросов, а также согласие на получение документов супругой.
В Постановлении от 13 января 2020 г. N 1-П Конституционный Суд РФ признал соответствующие нормы закона неконституционными, отметив, что закон не регулирует доступ к медицинской документации умершего пациента, отказ в получении необходимых сведений, когда они нужны в т. ч. для того, чтобы проверить причину смерти близкого человека, затрагивает права заявителя и обязал медорганизации предоставлять по требованию супруга (супруги), близких родственников умершего пациента, а также лиц, указанных в информированном добровольном согласии, для ознакомления медицинские документы умершего с возможностью снятия копий. Отказ допустим только в том случае, когда пациент при жизни выразил запрет на раскрытие сведений.
Заместитель прокурора Чановского района
А.Е. Островерхова
УТВЕРЖДЕНЫ ТРЕБОВАНИЯ К ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ МАРКИРОВКЕ ТРАНСПОРТНЫХ СРЕДСТВ
Постановлением Правительства РФ от 12.12.2019 № 1653 (далее - Постановление № 1653) утверждены требования к дополнительной маркировке транспортных средств, порядок ее нанесения и применения.
Так, согласно Постановлению № 1653 нанесение дополнительной маркировки осуществляется в случае, если идентификация транспортного средства невозможна вследствие того, что маркировка этого транспортного средства или маркировка основного компонента этого транспортного средства уничтожена вследствие коррозии или проведенного ремонта либо подделана, сокрыта, изменена или уничтожена вследствие противоправных действий третьих лиц.
При этом под дополнительной маркировкой транспортного средства понимается идентификационный номер транспортного средства (основного компонента транспортного средства), дополнительно нанесенный на основной компонент транспортного средства.
Согласно п. 3 Постановления № 1653 нанесение дополнительной маркировки включает указание присвоенного изготовителем транспортного средства идентификационного номера или номера его основного компонента, а также буквенно-цифрового обозначения организации, осуществившей ее нанесение.
По результатам нанесения дополнительной маркировки организацией владельцу транспортного средства выдается свидетельство о нанесении дополнительной маркировки транспортного средства.
Старший помощник прокурора Чановского района
 младший советник юстиции Е.С. Захарова

Прокуратурой Чановского района проведена проверка соблюдения законодательства об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации в филиале Комплексного центра социального обслуживания населения «Стационарное отделения милосердия граждан пожилого возраста и инвалидов».
В ходе проверки установлено, что в филиале постоянно проживают инвалиды, однако в здании учреждения отсутствует дублирование текстовых сообщений голосовыми сообщениями, учреждение не оснащено знаками, выполненными рельефно-точечным шрифтом Брайля, что затрудняет процесс жизнедеятельности людей с ограниченными возможностями здоровья.
По результатам проверки прокурором района директору МБУ «Комплексный центр социального обслуживания населения Чановского района Новосибирской области» внесено представление, которое рассмотрено и удовлетворено, приобретение необходимых средств для оснащения здания запланировано на второй квартал 2020 года.
Исполнение представления, прокуратурой района поставлено на контроль.

