Прокуратура разъясняет

В целях защиты детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию, в январе 2022 года прокуратурой района  проведена проверка исполнения законодательства об информации, информационных технологиях и о защите информации, путем мониторинга размещенной на сайтах сети «Интернет» информации. 
[bookmark: _Hlk90383396]В ходе мониторинга выявлен сайт, на страницах которого  неустановленными лицами размещена информация, оправдывающая криминальные субкультуры.
Вход на вышеуказанные сайты свободный, не требует предварительной регистрации, ознакомиться с содержанием данных информационных сайтов может любой интернет-пользователь, в том числе, несовершеннолетний. 
В результате выявленных нарушений прокуратурой района в суд направлен иск о признании  информацию, содержащуюся в информационно-коммуникационной сети Интернет, запрещенной к распространению на территории Российской Федерации, который рассмотрен и удовлетворен судом.
Всего в первом полугодии 2022 года  прокурором  Чановского района  в суд  направлено 4 исковых заявления  данной тематики  указанной категории, которые рассмотрены и удовлетворены судом.
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Прокуратурой района организован надзор за исполнением законодательства об образовании.
	В рамках осуществления указанного надзора  прокуратурой района в  июне 2022 года оценены локальные акты, принятые образовательными организациями.
В результате  оценки локальных актов установлено, что положения о приеме в образовательные организации,  не  в полном объеме соответствуют требованиям указанного законодательства.
Прокурором района в июне 2022 года на локальные акты о приеме в образовательные организации принесено 8 протестов, которые рассмотрены руководителями школ и положения приведены в соответствие с законодательством  об образовании.
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