Прокуратура разъясняет:

И Н Ф О Р М А Ц И Я
          В результате проведенной прокуратурой Чановского района проверки соблюдения требований законодательства о противодействии коррупции к административной ответственности привлечен руководитель организации.
          В октябре 2022 года проведена проверка, в ходе которой было установлено, что в АО «Чановский лесхоз» в 2020 и 2021 году были приняты на работу бывшие муниципальные служащие, которые замещали должности в администрации района, включенные в перечень должностей при замещении которых муниципальные служащие обязаны предоставлять сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
Генеральный директор АО «Чановский лесхоз», в нарушение требований, предусмотренных Федеральным законом от 25.12.2008г. № 273-ФЗ «О противодействии коррупции», при принятии на работу бывших муниципальных служащих, не сообщил об этом в администрацию Чановского района.
        В результате, генеральный директор АО «Чановский лесхоз» привлечен к административной ответственности по ст. 19.29 КоАП РФ – привлечение работодателем к трудовой деятельности  на условиях трудового договора муниципального служащего, замещающего должность, включенную в перечень, установленный нормативными правовыми актами, либо бывшего муниципального служащего, замещавшего такую должность, с нарушением требований, предусмотренных ФЗ «О противодействии коррупции». Ему назначено наказание в виде штрафа 20 000 руб. Штраф оплачен.
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