[bookmark: _GoBack]Введен запрет на распространение в том числе в сети «Интернет», средствах массовой информации, кинофильмах и рекламе информации, пропагандирующей отказ от деторождения.
Соответствующие поправки внесены в законы «Об информации, информационных технологиях и о защите информации», «О средствах массовой информации», «О государственной поддержке кинематографии Российской Федерации», «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации», «О рекламе», «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию».
За пропаганду нетрадиционных сексуальных отношений, смены пола либо отказа от деторождения, выразившуюся в распространении информации и (или) совершении публичных действий, направленных на формирование нетрадиционных сексуальных установок, если эти действия не содержат признаков уголовно наказуемого деяния, установлена административная ответственность. 
Так, граждан будут штрафовать на сумму от 50 тыс. до 100 тыс. рублей; должностных лиц - от 100 тыс. до 200 тыс. рублей; юридических лиц - от 800 тыс. до 1 млн рублей либо будет применено административное приостановление деятельности на срок до девяноста суток.
При этом не будут штрафовать за пропаганду монашества, обета безбрачия (целибата) и связанного с ними отказа от деторождения, если это основано на внутренних установлениях религиозных организаций.
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